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Formální zpracování  

Jazykové vyjádření (dodržování pravopisné normy,  
stylistické schopnosti, zvládnutí odborných výrazů) 
 
 

Zacházení s odbornou literaturou a prameny (citace,  
parafráze, odkazy, dodržení citačních norem) 
 
  
Formální zpracování (jasnost tématu, rozčleněni textu, 
průvodní aparát, poznámky, přílohy, grafická úprava) 
 
 
Metody práce 
 
Metodologie (řídící formulace; stanovení cíle apod.) 
 

Vhodnost použitých metod v celku práce  
 
Využití výzkumných empirických metod 
 
Využití nevýzkumných praktických zkušeností 
 
 
Obsahová kritéria a přínos práce 

 
 
Naplnění cílů práce 
 
Vyváženost a logická souvislost teoretické a praktické části  
 
Návaznost kapitol a subkapitol 
 
Odborný vklad, použitelnost  
výsledků v praxi 
 
Vhodnost prezentace závěrů práce 
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Celkové hodnocení práce:  
 
Předložená bakalářská práce svým obsahem přispívá k tématu důsledků psychické deprivace 
v dětství. Autorka si vytyčila ambiciózní cíl – kromě souhrnného zpracování tématu uvést na 
konkrétních příkladech školní neúspěšnost jako důsledek některé z forem deprivace. K tomu 
též zacílila studium literatury obecné i konkrétně zaměřené. Vysvětlila základní pojmy 
(psychická deprivace, subdeprivace, základní psychické potřeby, typy deprivací), uvedla 
oblasti psychiky, jež psychická deprivace ovlivňuje. Zabývala se též rodinou jako zdrojem 
uspokojování psychických potřeb a rodinami dysfunkčními. Zvláštní kapitoly věnovala 
syndromu týraného a zneužívaného dítěte a dále ústavní péči. 
V další části autorka uvedla závěry své analýzy teoretických zdrojů, v němž se snažila najít 
odpověď na otázku, jakým způsobem ovlivňuje nevhodné rodinné prostředí nebo deprivace 
děti, které plní základní školní docházku. 
 

Na předložené práci oceňuji: 
1. Logickou strukturu, uvedení relevantních témat, vyváženost textu. 
2. I přesto, že má práce teoretický a analyticko-teoretický charakter a zabývá se pouze 

případy již v odborné literatuře uvedenými, je čtivá a nepostrádá v určitých pasážích 
originalitu zpracování. 

3. Snahu o získání informací z většího množství tradičních (Matějčkovy knihy o psychické 
deprivaci a potřebách dětí, Matouškovy texty o rodině) i novodobých internetových 
zdrojů. 

 
K textu mám tyto připomínky: 
 

1. Práce měla příliš vysokou ambici – i když autorka uvedla zajímavé příklady z literatury, 
domnívám se, že každý autor se svými daty pracoval za jiným účelem, a proto 
informace nemusely být kompletní. To mohlo relevantnost výsledků analýzy poněkud 
zkreslit nebo zjednodušit. 

2. Text má solidní jazykovou úroveň, ale poměrně často se objevuje chybějící diakritika ve 
vložených vedlejších větách. 

3. Analýza přinesla málo nových poznatků – např. výstup, že psychická deprivace má 
negativní vliv na školní úspěšnost dětí, je očekávatelný.  

 
Otázky a náměty k diskusi při obhajobě: 
 
Kromě reakcí na výše uvedené připomínky navrhuji pro diskuzi tuto otázku: 
Lze nějak zjištěné závěry zužitkovat? Co považujete za výzkumně nejvyužitelnější závěr – 
kdybyste měla tu možnost, jakým směrem byste směrovala výzkum? 
 
 

Doporučení k obhajobě: práci doporučuji k obhajobě 
 
Navrhovaná klasifikace: výborně až velmi dobře 
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